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Ata nº 58/25 
 
Ata da Quinquagésima Oitava Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Legislatura da 

Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao quarto dia do mês de novembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a 

presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Jaqueline Hiat Dias, Fabrício Porto 

Andriolo Machado, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Marcos Antônio 

Machado e Raphael Branco dos Santos que assinaram o livro de presença, e havendo número 

legal, às dezesseis horas e dezenove minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos 

trabalhos convidando o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. Em 

seguida o Sr. Presidente solicitou a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, que fizesse a 

leitura da Ata da sessão anterior, realizada no dia trinta de outubro. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou que ao Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias 

no Expediente, do qual constavam o Ofício GP nº 592/25, de protocolo nº 2.001/25 que informa 

o encaminhamento de indicações aos setores competentes; Projeto de Lei nº 2.005/25, de autoria 

do Vereador Jorge Moura de Rezende, que promove alterações na Lei nº 479 de 1996; as 

Indicações Legislativas: nº 1.998/25, da Vereadora Jaqueline Hiat Dias; nº 2.004/25, do Vereador 

Jorge Moura de Rezende; nº 2.006/25, do Vereador Raphael Branco; nºs 2.008 e 2.009/25, do 

Vereador Marcelo Neves; e nºs 2.012, 2.015 e 2.016/25, do Vereador Marcos Machado; e a 

Moção de Aplausos nº 2.013/25, de autoria dos Vereadores Marcos Machado e Jorge Moura de 

Rezende, a Sra. Renata Santos. A seguir, havendo inscritos para a Fala no Expediente, usou a 

Tribuna o Vereador Raphael Branco que registrou, inicialmente, um agradecimento ao Presidente 

da Casa pela pronta atuação em relação à questão do muro e do vazamento de água, após as 

cobranças apresentadas na semana anterior. Informou que o Presidente de forma diligente, 

agendou reunião com o responsável pela empresa de abastecimento, senhor José Renato, que 

compareceu e participou das tratativas. Durante a reunião, foram discutidos os problemas 

relacionados ao muro de contenção e ao vazamento de água, os quais ainda não possuem solução 

definitiva, embora a empresa esteja empenhada em buscar alternativas. O registro tem por 

finalidade documentar formalmente a realização do encontro e as tratativas realizadas, a fim de 

que conste em ata, para eventual necessidade futura. Também inscrito o Vereador Jorge Rezende 

que registrou, inicialmente, agradecimento aos vereadores pela postura adotada quando da 

derrubada do veto do Prefeito referente ao projeto do EPI’s. Ressaltou o reconhecimento a todos 

os parlamentares que compreenderam a importância da medida e atuaram em defesa do interesse 

público. No tocante à situação do distrito do Pião, foi relatado que ainda não houve solução 

definitiva para o problema da rede de abastecimento de água, embora o senhor Renato e o 
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servidor Bruno estejam empenhados na busca de alternativas. Foi também registrado 

descontentamento em relação à ausência de pintura no cemitério local neste ano, prática que 

sempre foi mantida como forma de homenagem aos entes falecidos. Além disso, foi relatado que 

o coveiro responsável pelo local se encontra há três meses sem receber salário, o que se considera 

uma situação inaceitável, dada a dedicação do servidor. Mencionou, ainda, a ausência de atuação 

efetiva da direção regional, o que vem ocasionando sobrecarga de atribuições. Documentos que 

deveriam ser de responsabilidade administrativa estão sendo tratados diretamente pelo vereador, 

em razão da falta de presença e acompanhamento do diretor na localidade. Ressaltou a 

precariedade da infraestrutura do distrito, com ruas em más condições, iluminação pública 

deficiente, mato excessivo e pontes danificadas, gerando insatisfação da população local. Foi 

apontado, também, que há desigualdade na execução dos serviços municipais, com algumas 

localidades sendo atendidas repetidamente enquanto outras permanecem sem qualquer 

intervenção. No que se refere à administração local, observou que há falhas na coordenação das 

atividades e ausência de respostas por parte de determinados setores. Em especial, destacou o 

caso de eventos realizados sem o devido conhecimento da Secretaria responsável, o que indica 

falta de comunicação e de gestão adequada. Por fim, foi registrado o apelo para que sejam 

adotadas medidas administrativas mais eficientes, com maior fiscalização e comprometimento dos 

responsáveis por cada setor, a fim de evitar que a comunidade continue sendo prejudicada e que 

servidores e representantes locais sejam sobrecarregados com tarefas que não lhes competem. 

Também inscrita a Vereadora Jaqueline Hiat que registrou agradecimento pelo atendimento da 

indicação referente à instalação de duas arenas sociais no município. No ano anterior, foi 

apresentada a solicitação ao Governo do Estado, por meio da Secretaria de Habitação e Interesse 

Social, e, atualmente, as quadras já se encontram em fase final de construção. A primeira arena, 

localizada em Pouso Alegre, deverá ser entregue nas próximas semanas, e a segunda, situada em 

Camboatá, tem previsão de entrega na sequência. O projeto foi viabilizado pelo Governo do 

Estado, com apoio da Secretaria de Habitação, atendendo à indicação apresentada, bem como à 

colaboração do Poder Executivo Municipal, que disponibilizou o espaço para a execução da obra. 

Ressaltou que o benefício é coletivo: não pertence a um vereador, deputado, prefeito ou 

governador, mas sim à população, que fará uso dos espaços para lazer, esporte e convivência 

social. Fica, portanto, registrado o reconhecimento e o agradecimento ao Governo do Estado, à 

Secretaria de Habitação e ao Prefeito Municipal pelo empenho e pela parceria em prol do bem-

estar da comunidade. Encerrada alista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se a Ordem 

do Dia com a aprovação das Indicações Legislativas que foram lidas no Expediente. Encerrada a 

Ordem do Dia, não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e 

cinquenta e seis minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de 
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todos e registrando a presença de visitantes no plenário, marcando a próxima reunião ordinária 

para o próximo dia seis de novembro, quando estarão na Ordem do Dia os projetos que forem 

deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que 

tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada 

conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em quatro de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. HAB. 
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